

# Социалистическая СТРОЙКА

Газета выходит 2 раза в пятидневку. Адрес редакции: Кемерово, Кировский поселок.

## ОХВАТИТЬ ПОЛИТИЧЕСКИМ ВЛИЯНИЕМ МАССЫ

Решения пленума ЦК обязывают каждую партийную организацию перестроить свою работу так, чтобы охватить политическим влиянием всех рабочих и служащих наших предприятий.

С этой задачей парторганизация Жилстроя еще не справляется. В марте мы провели 27 бесед и охватили беседами далеко не всех работающих на Жилстрое. Совершенно не проводились беседы в управлении Жилстроя среди служащих и на конном дворе.

Совсем плохо у нас с воспитанием жен работающих. Здесь мы ничего не сделали, не перестроили работу парторганизации так, чтобы в каждом доме в общежитии работал коммунист-агитатор.

Совершенно не удовлетворяет нас руководство культирома райкома партии тов. Простомолова. Он ограничивается лишь тем, что спускает в парткомы планы и бумаги, а сам на стройке — редкий гость, и пропагандисты райкома у нас не бывают.

В нашу парторганизацию уже два месяца, как прибыл новый член партии — тов. Татаринцева. И ее еще до сих пор не определили ни в какую партийную группу.

На стройках имеются красные уголки. В этих красных уголках изредка силами рабочих ставятся спектакли и проводится культурно-массовая работа. Но этой работой не руководят ни заведующий клубом тов. Егоров, ни тов. Простомолов. А ведь красные уголки — место, куда собираются большие массы рабочих и неорганизованного населения.

Мое требование к культирую райкома — поменьше кабинетной возни — побольше живой практической работы в массах.

Секретарь парткома  
Жилстроя Бетинов.

## Выполнение мобилизации средств за I-й квартал 1937 г.

Занимаемое место	Наименование строек и организаций	Прод. выполнения	Председатели комсодов
1	В. П. К.	182,4	Самородов
2	Автоколонна	182,2	Немцов
3	Школа № 36	102,8	Кучук
4	Школа № 37	100,0	Свирикова
5	Больница	98,4	Новогородцев
6	Дет. консульт.	89,5	Останин
7	Управ. п/б. стр.	89,1	Майор
8	Ст. Правотомск	81,4	Тогунаков
9	Жилстрой	78,2	Федоренко
10	Хлебозавод	76,0	Наумов
11	Школа № 35	75,0	Степанюк
12	Союз Химмонтаж	69,2	Хмелев
13	Школа № 39	68,2	Попова
14	Амбулатория	67,1	Шакирова
15	Техсиаб	63,7	Петров
16	Школа № 19	56,6	Щербакова
17	Завод № 6	43,2	Баранов
18	Завод № 4	39,1	Писчик
	Всего	70,0	

Из приведенной сводки видно, что на отдельных предприятиях выполнение плана мобилизации средств преступно сорвано. Это является следствием безобразной работы комсодов, депутатских групп и профсоюзных организаций этих предприятий, а также слабой работы РАЙФО — Кухаренко, Райсовет — Вальтер и Постройкома № 15 — Никитов.

## Секретарь райкома до нас не дошел

В нашей парторганизации восемь членов партии и один кандидат. Для того, чтобы по-новому перестроить работу нужно проводить много разъяснительной работы.

Коммунисты т. Алексин и т. Голубев активно начали выполнять решения общего собрания. Они проводят доклады и беседы. Но коммунисты Трусов и Трошкин не всегда дисциплинированы и активны. Поручения парткома — читку газет и беседы они выполняют неохотно. А тов. Юрьев совершенно отказывается от даваемых поручений. Кроме того, он

нарушил устав нашей партии не платил несколько месяцев членские взносы.

Руководство со стороны Райкома партии меня не удовлетворяет. Я долго добивался, чтобы Райком партии сказал мне в каких общежитиях наша парторганизация будет проводить читки и беседы, но так и не добился этого. Тов. Кузнецова обещал нам сделать доклад „Очаг войны на Востоке“, но своего обещания не выполнил и до нашего участка не дошел.

Парторг з участка Лясин.

## САПУНОВ НАРУШАЕТ УСТАВ ПАРТИИ

На первом участке правобережного строительства в марте в основной работе была посвящена изучению решений пленума ЦК ВКП(б). Однако факты говорят, что решение пленума ЦК изучено недостаточно, поэтому имеются трудности в перестройке партийной работы на участке.

В уставе сказано, что каждый коммунист должен обязательно выполнять все поручения партии. В нашей организации отдельные коммунисты нарушают устав партии. Тов. Путинцеву члену партии парсобрание поручило проводить читки и беседы среди беспартийного актива, но он от этого поручения отказался.

Коммунисту Сапунову поручили ответственную партийную нагрузку — редактировать стенную газету. Но он этой работой пренебрегает — за март не выпустил ни одного номера.

Когда Путинцева и Сапунова вызвали на партком отчитаться, то они не явились.

Работа с сочувствующими совершило не ведется. В этом мои лично вина.

Райкому партии надо переменить стиль руководства. Я руководжу парторганизацией всего лишь месяц. Оыта руководства партийной работы не имею. Но за все время со стороны райкома партии я не получал никакого инструктажа в партийной работе. Хотя бы раз пришел ко мне секретарь райкома партии тов. Кузнецов и побеседовал со мной, этого не было.

Секретарь парткома  
1-го участка Аносов.

## Недисциплинированный коммунист

Не все еще коммунисты Механического завода выполняют партийные поручения. Член ВКП(б) тов. Асташова прикреплена к общежитию № 72. Партиком регулярно дает ей задания о проведении там бесед.

Но уже два месяца жильцы общежития № 72 ждут и не дождаются, когда тов. Асташова осчастливит их своим посещением.

Секретарь парткома Петряков, вместо того, чтобы заслушать отчет т. Асташовой на заседании парткома, заявляет: „Ничего я с ней поделать не могу, совсем отбилась от рук“.

Б. Курочкин.

## ПОВЕДЕНИЕ ЩЕГЛОВА В БЫТУ

В бараке 45, квартира № 4 проживает коммунист Щеглов И. И. — парторг автоколонны № 2. В быту он ведет себя безобразно, ругается так, что неприлично слушать даже и мужчине.

Щеглов также „воспитывает“ свою жену и ребенка. Жена Щеглова избивает чужих детей, издевается над его матерью. Старушка от оскорблений всегда заливается слезами.

Щеглов нарушает правила социалистического общежития.

Жильцы общежития и я, обращаемся к Райкому партии с просьбой призвать коммуниста Щеглова к порядку.

Шофер Бурса.

„...Но большевики, если они действительно хотят быть большевиками, должны найти в себе мужество открыто признать свои ошибки, вскрыть их причины, наметить пути их исправления и тем помочь партии дать надрам правильное обучение и правильное политическое воспитание. Ибо только на этом пути, только в обстановке открытой и честной самокритики можно воспитать действительно большевистские кадры, можно воспитать действительных большевистских лидеров“.

(И. СТАЛИН).

## С решающих участков

### ТЭЦ

(прораб ФУКСМАН).

Ежедневный план укладки бетона 43,4 кубометра. Тридцать первого марта шла работа успешная и план укладки бетона перевыполнен на 19,6 кубометра, а первого апреля работали плохо — уложено только 24,5 кубометра.

За два дня укладки бетона только что выполнили план.

### ВОДОЗАБОР

(прораб ЗАТОКОВОЙ).

Ежедневный план выборки камня 272 кубометра, тридцать первого марта выбрано 243 кубометра, а первого апреля только 204 кубометра. Всего за три дня недовыполнено 97 кубометров скалы.

## ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ В ХИММОНТАЖЕ

Рабочие металллисты „Союзхимстроймонтаж“, вступившие в ряды орджоникидзенского призыва свои обязательства выполняют с честью.

Комсомольское звено Цвелодуба котельщиков, вставшее на вахту памяти Серго, уже 23-го марта выполнило месячный план на 195 процентов.

Электросварщик Сорокин на 28 марта выполнил месячный план на 297 проц.

На третьем монтажном участке „Союзхимстроймонтажа“ прораб Бойцова слесаря с 20 по 25 марта выполнили по 3—3 с половиной нормы. Например, слесарь Мещеряков выполнил на 375 проц., Буранцев на 333 проц., Сваев на 330 проц., звено Егорова трубопроводчиков на 304 проц.

Салтыков.

## Блестящие успехи звена мастера Афанасьева

Путем приспособления по гнутью свинцовых труб, правильной расположкой рабочей силы и подготовкой рабочего места звено свинцово-паяльщиков мастера Афанасьева дает блестящие результаты. Вместо нормы 13 погонных метров, звено гнет в змеевики 75—85 погонных метров. С применением приспособления звено Афанасьева с 10 по 28 марта в среднем выполняет нормы на 583 проц. с хорошим качеством работ.

Звено Афанасьева, встало на вахту памяти Орджоникидзе и вызывает на социалистическое соревнование все звенья и бригады „Союзхимстроймонтажа“, а также бригады плотников правобережного строительства Духнова, Ксенонфонтова, бригадира каменщиков Попова и бригадира земляков Байбулатова.

В основу социалистического соревнования звено ставит борьбу за качество и обязуется 50 проц. работ выполнять на отлично и 50 проц. на хорошо, экономить материалы и выполнять не менее четырех с половиной норм.

Алексеев.

Зав. бригадой Кухаренко.

# ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

## Комлягин расхищает детали машин

Легкая кавалерия комсомольской организации автоколонны № 2 в ночь на 25 марта проверила и осмотрела машины и слесарные ящики. Бригада обнаружила и собрала более семи ведер с машин разных болтов, гаек и других запасных частей.

В слесарных ящиках оказались совершенно новые запасные части, лежащие без употребления тогда, как колонна нуждается в них, например, у слесаря Комлягина обнаружено новая ведомая и ве-

дущая шестерня, подшипники. Кроме того в ящике Комлягина нашли кусок изоляционной ленты и два клубка азбеста, которые слесарю совершенно не нужны, а для колонны это дефицитный товар.

Комлягин систематически задерживает эти дефицитные детали, а недоброкачественные ставит на машины. Таким расхитителям общественной собственности нет места в нашем коллективе.

По поручению легкой кавалерии Яйцев.

## ЗЕВАКИН ЗЕВАЕТ

Наступает весна, начинается оттепель. А на стройке ТЭЦ под открытым небом валяются железные конструкции и оборудование, покрытые тающим снегом.

Начальник отдела оборудования Т. Владыкин договорился с начальником техснаба Пановым о выделении людей для отгребки снега с деталей оборудования. Но Панов со своих плеч снял эту заботу и передал ее заведующему складом Зевакину, который зевает и не думает об очистке оборудования.

Эта медвежья неразворотливость и безхозяйственность Зевакина и Панова может привести к большим убыткам производству. Детали ржавеют и портятся.

**Заноза.**

## КОГДА ПРИВЕЗУТ УГОЛЬ?

Заведующий угольным складом Замятин в первую очередь отпускает уголь тому, у кого есть записочки и кто торчит ежедневно у него на глазах.

Мне же нет времени часто ходить на угольный склад — я работаю и поэтому сижу в холодной комнате. Мое требование лежит у Замятина с 22-го февраля и до сих пор мне уголь он не привез. У Замятина для меня один ответ: «Жди своей очереди».

По когда же я, наконец, дожусь?

**Анна Пикуль.**

## ОБЕЗЛИЧКА В ТЕХСНАБЕ

Я работаю на гравийном карьере старшим десятником. После перестройки работы по Управлению правобережного строительства карьер приблизился к Техснабу.

Заместитель начальника Техснаба Гаренский дал распоряжение десятникам конного двора вывозить мытый гравий и песок, а мне поручил вывозить и разрабатывать карьер балластный и песочный. Но десятники конного двора на вывезенный им гравий и песок не получили с участков документов и теперь требуют их от меня.

Я стал протестовать перед Гаренским, что за дела других я отвечать не могу и потребовал от него письменных указаний моих обязанностей. Тогда Гаренский передал мою работу на карьере десятникам конного двора, а меня отстранил от работы в забое.

Десятники стали возить не балласт, а глину, никакой приемки балласта нет, за выгрузкой никто не следит, гравием заваливают хороший лес, сам гравий имеет большой процент глины и почвы.

Я же вижу эти безобразия и не могу их исправить, так как теперь я ни за что не отвечаю.

Такая обезличка вредит работе. Прошу тов. Гамова вмешаться в это дело.

**Петухов.**

## В ПЛЕНУ У ФАШИСТСКИХ ПИРАТОВ

Секретарь комсомольского комитета парохода «Харьков» тов. И. Романов, вернувшись в Одессу, рассказал нам о том, как был задержан «Харьков» испанскими фашистами.

Пароход «Харьков» шел с углем из Роттердама в итальянский порт Феррари. У входа в Гибралтарский пролив на горизонте показался крейсер испанских мятежников. На мачте взвились сигналы: «Немедленно остановить судно».

Пароход остановился. С пиратского судна последовал приказ: «Предлагаем капитану перейти на борт крейсера».

Капитан «Харькова» тов. Кулак ответил:

— Судно принадлежит Советскому правительству и представляет часть территории Советского Союза. Нока оно держится на воде, я его не покину.

Мятежники навели орудия на капитанский мостик. Несколько минут напряженного молчания. С крейсера спустили шлюпку. На палубу «Харькова» поднялись четыре солдата, офицер и фашистский комиссар. Солдаты — босые, обгоревшие. Ноги у них посинели от холода.

Фашисты начали с того, что за крыли радиорубку. После усиленных поисков несуществующего оружия, фашисты оставили судно.

На следующий день «Харьков» встретился с другим фашистским судном. Оттуда последовал приказ: «Следуйте за нами в порт Пальму». Под угрозой наведенных орудий «Харьков» взял указанный курс.

В порту к нашему пароходу подошел катер с вооруженными солдатами. На чисто русском языке с катера раздалась команда: «Дать трап с левого борта».

Это был русский белогвардец, бывший юнкер-корниловец.

В Пальме мы пробыли четыре дня. На борту «Харькова» фашистами был выставлен караул. Большинство солдат караула — мобилизованные крестьяне. Жестами показывали они нам, что вот уже 14 дней не видели хлеба.

Вечером к пароходу подвели баржу, чтобы снабдить нас водой. На барже находились двое рабочих. Они попросили у повара кусок хлеба. Ему дали целую буханку. Он пытался ее спрятать, но спускаясь по трапу на баржу, уронил. Буханку подхватил дру-

## Наведите порядок в общежитии

В общежитиях дачного поселка грязно, сырь и часто не топят печи.

Вот общежитие № 9, квартира № 28 — стены не побелены, в углах тянутся паутины. Редко моется пол, а под кроватью валяется всякая картофельная гниль. Над плитой развесаны грязные портьерки. Уголь уборщицы высипают на пол и он разносится по всей комнате. В квартире духота.

Мы хотим жить культурно и требуем от коммунального отдела, чтобы у нас были чистые стены, пол. Нам нужно постельное белье, радио.

Но начальник коммунального дела Герасимов и его помощник Савченко не беспокоятся о том, чтобы рабочие холостяки жили в культурных условиях.

**Рогозин, Слепов и другие (пять подписей).**

## СДАЧА С РУБЛЯ

Продавцы хлебного магазина № 1 никогда не дают сдачу. Это вошло в систему их работы.

Рабочие Радионов, Зубец и другие заявляют, что если отдаешь за хлеб три рубля, то сдачу 3—4 копейки продавцы никогда не сдают.

31-го марта девочка лет девяти подала продавщице Корышевой пять рублей. Продавщица свесила ей кило хлеба на один рубль пятьдесят копеек, а сдачи дала три рубля. Пятьдесят копеек пошло в пользу Корышевой.

Такие случаи обмана детей не единичны.

**Алексеев.**

## НОВОСТИ РАЙОНА

При клубе Кировского района организуются кружки: литературный и женский струнный кружок гитаристов.

Запись в литературный кружок производит режиссер т. Смирнов с 8 до 9 часов вечера, в струнный — т. Тутышкин в музыкальной комнате.

**Егоров.**

По инициативе депутатской группы при коммунальном отделе у начальника Герасимова с 4 по 9 апреля начинает работать комиссия по проверке начисления и взнскания квартирной платы.

Все рабочие и служащие право бережного строительства могут обращаться с жалобами к членам комиссии в помещение коммунального отдела (барак № 19) с 12 часов дня до 9 час. вечера. В комиссии работают члены райсовета т.т. Жданов и Замятин.

Жалобы можно посыпать в письменной форме на имя председателя комиссии т. Спектор или зам. председателя — Герасимова.

**Комиссия.**

стов? — спросили его наши моряки. — Силой заставили! — обяснил солдат. Он сообщил, что недавно в центре города повесили двух стариков и четырех молодых за попытку перебежать к республиканцам.

Через несколько часов, во время смены караула, когда шлюпка отходила от борта, солдат, с которым мы говорили, вдруг вытянулся во весь рост, с силой поднял сжатый кулак и возбужденно крикнул:

— Рот фронт! Рот фронт! Его сейчас же арестовали. Эта волнующая сцена произвела на мятежных солдат огромное впечатление.

Больше мы его не видели. Судя по всему, он поплатился головой за свое смелое выступление.

**Б. Финн.**

Отв. редактор Н. Шипулина.

В КИРОВСКОМ КЛУБЕ 5-го апреля будет поставлена силами гортеатра пьеса М. ГОРЬКОГО

в 4-х актах **«НА ДНЕ»**

Начало спектакля ровно в 8 часов 30 минут. Касса работает с 8 до 8 веч. ежедневно.

6 апреля в клубе Кировского района будет демонстрироваться ЗВУКОВЫЙ КИНО-ФИЛЬМ **«СЛУЧАЙНАЯ ВСТРЕЧА»**

Начало сеансов в 4—6—8—10 часов вечера.

Касса с 8 часов дня.

**Утерянный** пропуск на право входа второго завода право бережного строительства, на имя Самородова А. Д. Считать недействительным.

**Нашедшего** паспорт профбилет и расчетную книжку, на имя Черновакова П. К. просить доставить в личный стол Водостроя.